1) PROBLEMAS DE CIRCUITOS SERIE

En este tipo de problemas tenemos que calcular Req (resistencia equivalente), | (intensidad que sale de la
pila), Ir1 (intensidad que atraviesa Ri), Iz (intensidad que atraviesa R;), Vr: (voltios de la pila que se gastan
en R1) y Vra (voltios de la pila que se gastan en R,).
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Lo primero es calcular la intensidad | que sale de la pila.

Si hay dos o mas resistencias en serie no podemos aplicar la ley de Ohm (solo hay una R en la férmula), asi
que convertimos el circuito en uno equivalente con una sola resistencia Reqy aplicamos la ley de Ohm.

Para calcular Req aplico la formula de los circuitos serie: Req = Ry + R, + R, + ...

Req = Ry + Ry = 30+ 60 = 90

Y ya puedo aplicar la ley de Ohm al circuito equivalente: V=4 5V_-
v 4,5V — 054
Ry 90 7

Y, al ser circuito SERIE, la INTENSIDAD que circula por R1y R2 ES LA MISMA QUE SALE DE LA PILA (l):
Igg =1z, = 1 =054

Los voltios que se gastan en cada resistencia los calculo aplicando la ley de Ohm para cada resistencia:
Vp1 =1Ig1 "Ry =30-054=15V
Vs =Ipy - R, = 6Q-0,54 =3V

Comprobacién final: los voltios de se usan en Ry y R; tienen que ser los mismos que suministra la pila:

V= VR]. + VRZ = 1,5V + 3V = 4,5V

PROBLEMA PARA PRACTICAR:

Calcula el valor de la resistencia equivalente (Reg), la intensidad que atraviesa R1y Rz (l1 e I2), la
intensidad | que sale de la pila, y el voltaje en R1y Rz (V1y V2)

Datos: R1= 10Q R;= 5Q V=30V —
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Soluciones: Vg = 20V Vg, = 10V 1 = I, =1=2A R, =15Q



2) PROBLEMAS DE CIRCUITOS PARALELO

Tenemos que calcular Req (resistencia equivalente), | (intensidad que sale de la pila), Iz (intensidad que
atraviesa Ri), Iz (intensidad que atraviesa R3), Vg1 (voltios de la pila que se gastan en R;) y Vg, (voltios de la
pila que se gastan en Ry).
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En estos problemas de circuito paralelo podemos por un lado calcular la resistencia equivalente Reqy la
intensidad de la pila I, y luego calcular las intensidades Ir; € Ir2

Lo primero: al ser circuito PARALELO los VOLTAIES aplicados en las diferentes resistencias SON IGUALES.
V= VRl = VRl = 4',5V

Calculamos Req:

1 1 + 1 1 4 1 2 + 1 3 1 3 R 6£) 20
_— — _—= — _— — _—= — > _—— > = — =
Rqq Ri Ry 30 60 60 60 60 Req 60 q 3
%4 4,5V
Calculamosl: | = — = — = 2,25A
Req 20

Como sabemos para cada resistencia el valor de Vy de R, podemos aplicar la ley de Ohm en cada resistencia:

VR 45V VRa _ 45V
Ipy =—/—=—=——=1,54 Ip, =—==-—-==0,754
R1 ™ g, 30 ’ R2 = g, 60 ’

Y comprobamos que la intensidad total (la que sale de la pila) es la suma de las dos:

I=1Ig + Iy =154+ 0,754 =2,254

PROBLEMA PARA PRACTICAR:
Calcula el valor de la intensidad que atraviesa R1y Rz (I1 e I2), la intensidad | que sale de la pila, y
el voltaje en R1y Ra (V1y Va).

Datos: Ri= 2Q Ro= 6Q
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Soluciones: Vgy = Vpp = V=6V ;=34 L, =14 [ =44 R, =150



